

DESDE MADRID

Moral informativa

Hay que ver cómo se han puesto ciertos periódicos estos días con eso del asalto al expreso de Andalucía. A pesar de la censura, y en tanto la censura se ha descuidado o se lo ha consentido, no han dejado de publicar toda clase de detalles, verdaderos o no verdaderos, acerca del hecho o leños del hecho, pues a algunos de ellos podía correrles un galgo en sus relaciones con el suceso.

El caso era hablar del crimen y hurgar en el crimen y en la honra de víctimas y de autores. Y si era posible, y así como quien no quiere la cosa, desacreditar de paso a aquellas personas y entidades a las que más rabia se tuviera. No faltó por eso periódico—ya pueden ustedes figurarse de qué cáscara—que, hablando de uno de los autores del nefasto hecho, quiso apuntar más arriba, y con la intención que es de suponer afirmó rotundamente, sin que la cosa tuviera fundamento alguno de verdad, que el sujeto mencionado pertenecía a la Congregación llamada de los «luises», y que al día siguiente mismo de haber cometido el hecho había confesado con el Padre Federico y había comulgado.

No nos quejamos de esto. ¡Ojalá hubiera sido así y hubiera confesado y comulgado como Dios manda! Pero el hecho era completamente falso, y ni existía el Padre Federico, ni el mencionado sujeto pertenecía al número de los «luises», ni se había propuesto el autor de la noticia otra cosa que desacreditar a la Congregación y a las personas y a las cosas del orden religioso, porone el sujeto dicho, no sólo ha tomado parte en el crimen de que se le acusa, sino que tenía fama y era generalmente conocido como un hombre de pésima conducta moral. Y el expreso (noticiero) pensaría para su capote con bastante fundamento de razón, que todos los que llevarán la noticia de su invención podrían decir de esta manera: «¡Vaya una gente que hay en los luises! Si de uno de ellos sabemos esas cosas, ¿qué será lo que no sabemos de todos los demás?»

Y en efecto, así lo pensó mucha gente, necia, como es natural; pero lo necio es lo que más abunda. Y qué diremos de las lecciones y ejemplos de moral que se han dado diariamente desde muchos periódicos, describiendo hasta en sus más pequeños detalles, las costumbres y los vicios de los autores del horrendo crimen? Este hacía aquello, y lo otro, y lo de más allá; aquél tenía tales vicios tales defectos, tales costumbres; y el de más allá se pasaba las noches en tales lugares y con semejantes compañías, etcétera, etcétera.

Y las columnas de algunos de esos periódicos han entrado en muchas casas y han caído en las manos de inexpertos juvenzuelos y de doncellas y de niños más o menos candoros, que sorprendidos del empleo de algunos groseros vocablos, sólo conocidos por regla general, de la gente del hampa, han consultado el Diccionario para conocer su significado, y no satisfechos de las explicaciones académicas, han repetido la consulta, no cerca de sus padres, que no hubieran sabido qué contestarles ni se hubieran atrevido a hacerlo, sino cerca de otros compañeros o amigos, o criados, que acaso se lo han explicado con demasiada claridad.

Tales han sido las fecundas enseñanzas que del funesto crimen han propagado determinada prensa por los hogares y por las familias de toda España.

He ahí cómo la moralidad y la

inmoralidad pueden entrar en una casa y aun en un pueblo por la puerta de la información.

Y habrá quien se crea que esa es una puerta inocente por la que sólo entra el aire de la experiencia y del conocimiento de la vida!

No; esa es una puerta también de balompié, abierta a todos los vientos, por la que no sólo penetra el aire, sino que a veces penetra además, a patadas o como sea, el balón de la corrupción en un habilidoso «goal», si no hay portero muy hábil que le impida pasar.

Fernando.

Cámara de Comercio

El domingo, a las doce de la mañana, celebró sesión ordinaria, bajo la presidencia de don Vicente Maiques, esta entidad, asistiendo un delegado del gobernador.

Fueron leídas y aprobadas las actas del 21 y 31 de Marzo.

El señor Alamar entabló una discusión sobre si su dictamen sobre la supresión de la Junta de Abastos había quedado sobre la mesa y no pasó a Comisión, como se hacía constar en acta.

Tor secretaría se dió cuenta del cumplimiento de los acuerdos anteriores, así como de todo lo octavo, que fué aprobado, habiéndose de la necesidad de adoptar cuantos acuerdos se crean oportunos para conseguir que los buques de la Trasmatlántica que van a América toquen en nuestro puerto.

Nuevos asuntos: Elección de vocales y suplentes para el Consejo provincial de Fomento, conforme a lo dispuesto en la real orden de 10 de Abril actual.

Por aclamación fueron elegidos los siguientes señores: Comercio.—Propietarios: don Francisco Banquells Aranó y don Casiano Cabel Debón; suplentes: don José Martínez Aragó y don Miguel García Sanz.

Industria.—Propietarios: don Julio Sanjuán Durá y don Ramón Benedito Gregori; suplentes: don Agustín Arnal Cervera y don Luis Soler Muñoz.

Elección de presidente de Cámara para vocal para la zona séptima de la Junta consultiva de Cámaras de Comercio y suplente.

Fué elegido como vocal el presidente de la de Valencia don Vicente Maiques, y como suplente, el presidente de la de Alicante.

Elección de dos miembros para formar parte de la comisión de Hacienda.

Fueron elegidos los señores Selma y Hernández.

Elección de vocales representantes de la Cámara en las Juntas administrativas.

Fueron elegidos los señores Díaz y Martínez.

Respecto a un ruego de la industria arrocera solicitando se apoyen sus instancias sobre tasas de los arroces.

El señor Alamar recabó el apoyo de estas instancias, y el presidente se ofreció a acompañar a una comisión que se entrevistase con el gobernador para hablarle de este asunto, sin perjuicio de que si fuera preciso se convocara a sesión extraordinaria para tratar de esta cuestión.

El señor Simó dirigió un ruego y solicitó, como así se acordó, que se nombrara una comisión que gestionase el que no se pague la sobrecomisión a las letras devueltas.

Acto seguido se levantó la sesión a la una y media de la tarde.

El asesinato de los ambulantes de Correos

Piqueras en Madrid.—El Consejo será sumarisimo

Llegada de Piqueras a Madrid. A las nueve y cuarto de la mañana de ayer llegó a Madrid el detenido Francisco Piqueras.

Venia del Pueblo Nuevo del Terrible, y le acompañaban seis guardias civiles, entre ellos los dos que le detuvieron.

El detenido fué obligado a aparecer en la estación de Jetafe.

Al descender del tren, varios fotógrafos intentaron retratarle, y el Piqueras se echó el sombrero en la cara y le insultó groseramente, intentando derribarle a uno la máquina con la gabardina.

Al ser reclamado por la guardia civil, exclamó con jactancia: «Yo sé muy bien cuáles son mis derechos y mis deberes.»

En un automóvil celular que acudió al efecto, fué trasladado con las precauciones debidas a la Dirección de Seguridad.

Al llegar allí se ordenó inmediatamente que ingresara en un calabozo, donde quedó incomunicado.

Piqueras presta declaración. El Juzgado militar, en cuanto tuvo conocimiento de la llegada de Piqueras, se personó en la Dirección general de Seguridad, procediendo acto seguido a tomar declaración al detenido.

Parece ser que Piqueras, aunque se resistió mucho a confesar la verdad, ante las pruebas irrefutables que el juez le presentara, acabó por declarar su intervención en el crimen.

Posteriormente, y para aclarar algunas dudas, se procedió a varios careos con diversos procesados, no dando noticias el Juzgado del resultado de estos careos, que, según parece, tienen gran importancia.

Agentes que regresan. Han regresado a Madrid el inspector general de Policía señor Molina, el inspector señor Trabazo y varios agentes que fueron a Calzada de Calatrava, Daimiel y Puerto Llano, con objeto de practicar algunos registros y otras diligencias acerca de antecedentes de algunos sujetos.

Noticias oficiales.—Piqueras confiesa su delito.—Tres mujeres procesadas.

El comandante de Estado Mayor señor Hernández Roda recibió a los periodistas en Capitanía general, confirmando la llegada de Piqueras a Madrid.

El Juzgado militar pasó toda la tarde de ayer y parte de la noche interrogando a los detenidos.

Piqueras ha confirmado su participación en el hecho.

También ha confesado que subió al coche correo con Teruel y Navarrete, procurando en su declaración amorar en todo lo posible su participación en el asesinato.

Esta mañana y parte de esta tarde ha continuado el Juzgado militar su tarea, verificándose varios careos entre los encartados, con objeto de obtener más detalles de lo ocurrido.

Continúa tramitándose el sumario lo más activamente posible, hasta el punto de que hoy hubiera podido darse por terminado, de tener en su poder las diligencias del Juzgado de Córdoba, que llegarán probablemente esta noche.

Se le preguntó si había sido constituido el hecho en el interior del coche correo, contestando el señor Roda negativamente.

También le preguntaron los periodistas si la lavandera a quien la hermana de Honorio había entregado el dinero procedente del robo para que lo escondiese, había sido procesada.

El señor Roda contestó afirmativamente, añadiendo que son tres las mujeres procesadas: Carmen Atienza, la hermana de Honorio y la lavandera.

Se ha comprobado que Carmen Atienza era esposa legítima del suicida Teruel.

Contrajeron matrimonio en la

iglesia de la Paloma el día 18 de Diciembre de 1918.

Preguntado el señor Roda por los periodistas acerca de cuál sería el procedimiento que se seguiría para juzgar a los criminales, contestó que sería en juicio sumarisimo.

Añadió que al Consejo de guerra irán no sólo los autores materiales, sino también todos los encartados.

Finalmente se le interrogó acerca de la situación en que queda el chofer Pedrero, y contestó el señor Roda que quedaba en calidad de detenido, ignorando lo que el juez determinará.

En la estación de Jetafe quieren lynchar a Piqueras.

Al llegar ayer Piqueras a la estación de Jetafe, custodiado por la benemerita y agentes, como era día festivo, la estación se hallaba ocupada por gran gentío que intentó lynchar a Piqueras, teniendo que intervenir seriamente los civiles.

«Para qué esperar; dejádnoslo; nosotros le daremos su merecido.» «Suéntenlo; ya haremos justicia.»

Esto decían indignadas las mujeres, y de todas partes salían voces increpando al detenido, llamándole criminal, asesino y otros adjetivos por este estilo.

Otro detenido. Ayer mañana fué detenido en la calle de Apodaca, número 16, un individuo de modales afeminados, llamado José Augusto.

Se le acusa de haber facilitado un pasaporte para Portugal a Piqueras.

La Prensa asistirá a las sesiones de la vista causa.

Hay el propósito, por parte de las autoridades, de que la Prensa asista a la vista de la causa.

Para ello se pondrán de acuerdo las autoridades y la Asociación de la Prensa.

Domicilios vigilados. La policía vigila las casas de la calle de las Infantas, número 1, y de la Cruz, número 19, domicilios de Honorio Sánchez y de un tal Deliu.

Este se encuentra en la feria de Sevilla.

Nuevos detalles de la declaración de Piqueras.

El detenido Piqueras pasó toda la mañana de hoy declarando ante el comisario general de Policía.

Parece ser que en su declaración dijo lo siguiente: «Vine a Madrid con ánimo de proveerme de documentos para marchar al extranjero.»

Se los pedí a Teruel; pero como en los documentos de éste constaba que había estado en la cárcel, por hurto, rechazé los que me ofrecía.

Entonces Teruel me puso en relación con Honorio Sánchez Molina, quien al conocer mi pretensión, dijo que la estimaba muy difícil.

La entrevista con Honorio se celebró en un café de la Avenida de Pi y Margall.

Honorio propuso a Piqueras el asalto al coche correo del expreso de Andalucía.

Piqueras lo rechazó, diciendo que no quería más cuentas con la justicia.

Piqueras regresó al domicilio de Teruel.

Este le preguntó: «¿Has aceptado la proposición de Honorio?»

Piqueras se extrañó de que Teruel conociese el plan.

Entonces Teruel le dijo: «Yo soy uno de los que han de dar el golpe.»

Luégo añadió Teruel: «Los ambulantes dormirán bajo el efecto de un narcótico que les daremos.»

Al volver en sí uno de ellos ya no nos verá, porque habremos desaparecido, y el otro está de acuerdo.

Parece ser que convinieron a

Piqueras a que les ayudara en la empresa, y Piqueras hubo de decirles:

«Para que veáis que soy un hombre que no me asusta el peligro, iré con vosotros.»

«Para ultimar el golpe nos reunimos en la calle de Pardiñas, número 12, donde Navarrete tiene un estudio.»

Allí estábamos Navarrete, Honorio, Teruel, Donday y yo.

Donday nos habló de la fórmula que tenía para el narcótico que había de dormir a los ambulantes.

Allí se acordó también el plan, que es el ya conocido.

En un tren corto marchamos a Aranjuez.

Una vez allí esperamos la llegada del expreso.

No es cierto que compráramos plátanos.

Al llegar el expreso llamamos al coche correo por la parte opuesta al andén.

Por dicho lado, la portezuela del coche estaba rota y atada con unas cuerdas difíciles de desatar.

Tuvimos, pues, que trepar y entrar por la ventanilla, ayudados por Ors.

El plan concebido comenzó a ponerse en práctica.

Beberon los ambulantes, pero el narcótico no hacía el efecto apetecido, y el tiempo pasaba.

El jerez reparado por Donday no narcotizaba a los ambulantes.

Teruel se apoderó de las tenazas de marchamar las sacas de la correspondencia, y diciendo: «Acabemos pronto», dió con ellas un golpe en la nuca a Lozano, que cayó al suelo sin sentido, dándole varios golpes más, hasta que lo mató.

Ors protestó indignado, y quiso abalanzarse sobre Teruel.

Los demás nos opusimos, pero por fin quedaron frente a frente Ors y Teruel.

Lucharon brevemente, y Teruel asestó a Ors un golpe con las tenazas, derribándole al suelo, en donde lo remató a tiros.

Sin tiempo para seleccionar los valores, cogimos lo que pudimos.

Nos apeamos en el paso a nivel de Cuero, dirigiéndonos a la calle de la Estación, en donde esperaba el automóvil.

Donday se enteró pronto de lo ocurrido.

Una vez en Madrid, marchamos al domicilio de Teruel, en donde se hizo el reparto.

Las alhajas quedaron en poder de Teruel, el papel del Estado se lo llevó Navarrete para enajenarlo en el extranjero, y el dinero se repartió, correspondiendo a cada uno 3.200 pesetas.

Piqueras, disgustado por la forma como se desarrolló el suceso, no quiso tomar su parte.

Navarrete y Donday fueron a dar cuenta de lo ocurrido a Honorio.

Teruel, su mujer y Piqueras, marcharon al café de San Millán.

Después Teruel y Piqueras fueron a otro café, en donde jugaron una partida de billar.

Piqueras dijo a Teruel que no quería permanecer en Madrid y que marchaba a Ciudad Real.

«Entonces, dijo Teruel, te llevaré el dinero.»

«No contestó Piqueras, pues no quiero que me sorprendan con los billetes agujereados. Al volver hablaremos.»

A la Cárcel Modelo. Esta madrugada serán conducidos los cuatro procesados a la Cárcel Modelo.

El director ha recibido orden de preparar cuatro células de seguridad en los sótanos, con centinelas de vista.

Asimismo se le ha ordenado que durante el tiempo que los cuatro procesados permanezcan en la cárcel se les faciliten los alimentos que soliciten.

El Consejo de guerra. Créese que el Consejo de guerra se reunirá pasado mañana.

La madre de Navarrete. La respetable señora madre del procesado Sánchez Navarrete se agravó ayer en su enfermedad, hasta el extremo de habérselo tenido que viaticar.

En estos momentos circula el rumor de que la desgraciada señora acaba de fallecer.

Arcas fúnebres. de nogal y caoba, a mitad de precio, a 400 pts., en la FUNERARIA, CUARTE, 39

Gobierno civil

En el Gobierno civil se ha recibido la noticia oficial de que los reyes de Italia llegarán a Valencia el día 6 del próximo mes de Junio.

El señor García Trejo nos ha dicho que el domingo pasó un gran día en Cullera, donde se puso de manifiesto que la parte sana del pueblo está al lado del Directorio.

Asistió a la fiesta del Arbol, y pudo observar que en los actos que se celebraron, tomaron parte las madres y los niños de Cullera, preferentemente.

«Los «chiquets del mdacre» del altar de la plaza del Carmen han visitado al gobernador, que les ha obsequiado con un donativo.»

Ayuntamiento

Pago de arbitrios.—Aviso. Durante los días 29 del corriente al 15 de Mayo próximo, retirarán los contribuyentes al arbitrio municipal sobre Inquilinato, en la recaudación municipal (planta baja de las Casas Consistoriales), de diez a trece, los recibos correspondientes al primer trimestre del ejercicio 1923-1924.

Para satisfacer los trimestres siguientes, se darán con urgencia otros plazos análogos, a fin de facilitar el pago a los contribuyentes. Sin embargo, cuantos lo deseen, podrán retirar desde luego los recibos de los cuatro trimestres de dicho ejercicio.

Los contribuyentes que no encontrasen a su disposición los recibos, por no haber formulado sus declaraciones o por otra causa, podrán durante dicho plazo presentar las hojas declaratorias en el negociado de Inquilinato de la sección de Hacienda, quedando exceptuados de toda responsabilidad, que en el sucesivo será exigida rigurosamente.

La Alcaldía espera que, para evitar gastos a la Corporación, la mayoría de los contribuyentes satisfará el arbitrio dentro del plazo indicado.

Valencia 24 de Abril de 1924.—El alcalde, Juan Avilés Arnau.

Recaudación del donativo. Por arbitrio de carnes: Matadero general, 295'00 pesetas; estaciones sanitarias, 67'52.

Por análisis y examen de substancias, 987'02.

Por circulación rodada, 650.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 920'58.

Por bebidas, 4.588'40.

Total, 8.169'11 pesetas.

Recaudación de ayer. Por arbitrio de carnes: Matadero general, 3.017'05 pesetas; matadero del Grao, 368'69; matadero del Cabañal, 207'05; estaciones sanitarias, 239'06.

Por análisis y examen de substancias, 523'58.

Por circulación rodada, 250.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 448'98.

Por bebidas, 1.586'60.

Total, 7.602'01 pesetas.

Ejercicios espirituales PARA SEÑORES SACERDOTES En la Casa de la Purísima (Alacuas)

Comenzarán el día 4 de Mayo por la noche y terminarán el día 10 por la mañana.

Director, el reverendo Padre Juan Pascual.

Los que deseen practicarlos, sirvanse avisar antes en la portería de la Casa Profesa, Cádiz, 2, o en la Secretaría del Palacio Arzobispal.

Principiarán en el convento de María Reparadora el día 4 de Mayo, a las seis y media de la tarde, dirigidos por el reverendo Padre Casas, S. J.

Terminarán el sábado 10, con la Misa de Comunión general.

Naranja líquida

El mejor y el más higiénico refresco lo encontrará usted en el KIOSCO COLON situado en la calle de Játiva, esquina a la de Pi y Margall.

Overland: No compre usted coche de esta marca sin consultar precios a MORENO HERMANOS Pasqual y Genis, 14.—VALENCIA

Fábrica de lunas, B. DERENZI VIDRIOS y CRISTALES acristalación de obra Presupuestos, gratis DESPACHO: Plaza Porchets, 2 (Antigua cristalería Garin) — Fábrica en Castellón: González Chermá, 60 —

HERPÉTICOS!!! Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPÉTICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

PICAZON DE LA piel y sarna Completa curación sin baños ni pomadas, con SARROL. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Tíñase las CANAS con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

D. O. M.
La Señora
D. Desamparados Roig Navarro
DE BOIX
Falleció ayer, a los 43 años de edad
Rebucido recibió los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual, sus afligidos esposo don Antonio Boix, hijos don Antonio, don Salvador, don Manuel y don José; madre (ahente), hermana política Sor Milagro Boix, Religiosa; tíos, primos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida ruegan a sus amigos se sirvan asistir hoy, a las diez horas, a la Misa "corpore inseputo", que se celebrará en la parroquia de San Valero, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle Maestro Aguilar, número 4, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D. O. M.
El funeral que se celebrará mañana miércoles, a las diez, en la parroquia de la Asunción en el pueblo de Masarrochos, será en sufragio del alma de
D. Vicente Benlloch Senís
Que falleció el día 24 de Abril de 1923
R. I. P.

Su afligida viuda doña Carmen Muñoz, hermana política doña Ascensión Muñoz, tío don Salvador Senís, primos, sobrinos y demás parientes, suplican la asistencia a dicho acto, de lo que quedarán agradecidos.

La fiesta nacional

VALENCIA
Animo, valor y miedo

Continuando por ese camino, hizo una buena labor de capa y muleta en su segundo, cuarto de la tarde, y aunque tampoco tuvo gran suerte hiriendo, porque necesitó varios viajes para matar, consiguió rayar a una altura dignísima.

Respecto a Litri, hay que decir lo que el borracho del cuento: «Lo mismo que el año pasado». Sigue toreando con esa honradez y verdad desconcertante, que aquí le acreditó; no se mira la ropa, aunque se la hagan los toros a tiras, como sucedió en el espectáculo de que me ocupó; no se desconcierta por nada ni cambia de color, y llega con la mano al pelo cuando mete el estoque.

Los surgas le dieron una verdadera paliza, tanto el primero, cuando quiso salvar a Jiménez, como el quinto, que le volteó y corneó a su gusto; pero aunque debe tener el cuerpo hecho una breva, ni se fue para dentro ni se cosió la taleguilla, y mató con valor a sus dos bichos foguados, hasta el extremo de meter el puño en los morrillos.

A su primero le hizo casi toda la faena de muleta con la mano izquierda, y le vimos dar pases de pecho verdaderamente escalofriantes.

Un estoconazo contrario, hasta los gaviñanes, puso fin a aquella labor de valiente. Y porque descabeleó al cuarto intento, el presidente no le concedió la oreja que el público pedía a voz en grito. No le hizo falta, porque las ovaciones, vuelta al anillo y salida a los medios fueron de órdago a lo grande.

Como su segundo era otro «pregonazo» y este muchacho no sabe reservarse, a los pocos pases lo enganchó y volteó, no hiréndole por millagro y por la intervención de Jiménez, de que antes hablé. Pero Manolo, después de un pinchazo bueno, al hilo de las tablas, le metió todo el estoque en lo alto, hasta la mano, y se deshizo de él.

Y hablémos ahora de la representación genuina del miedo. Si, señores; se trata de un torero que tiene planta de serlo y que no desconoce el oficio; pero que en su primero dejó en mantillas al Gallo «peju» cuando el Gallo tiene una tarde mala de veras; y en su segundo, que fue el mejor de los seis, hizo «de reir» la mar con sus molinetes y otros adornos, figurándose el infeliz que gustaba, porque el público, guasón, para zaherirle, aplaudía. ¡Contento estaba el público con un espectáculo tan largo, habiendo tantas fiestas por las calles!

Pro al cabo tuvo fin, como todas las cosas de esta vida, y a las ocho menos cuarto salíamos del circo taurino los 12.000 espectadores que en él nos habíamos congregado, dispuestos a ver los altares de «Sent Vicente», y diciendo lo que yo al principio de esta crónica: «Lo que esta tarde vimos se reduce a tres cosas: ánimo, valor y miedo».

Yo aplaudí a Litri

Soy de los cronistas que no aplauden ni silban jamás; quieto en mi asiento, con aparente impasibilidad, presencio los grandes triunfos o las enormes derrotas sin pronunciar una frase ni hacer un gesto; tomo mis notas, y sobre las cuartillas vierto después mi sentir.

Y, sin embargo, ayer tarde me puse de pie y bati palmas cuando dobló el primer toro de Litri.

«Explicación del suceso? Pues allá va.

Tengan ustedes en cuenta que se lidiaban novillos de Miura; que los dos arrastrados anteriormente no habían ofrecido dificultades durante la lidia, y que aquel, el tercero, era un pajarraco, verdadero miura, que había sembrado el pánico en la familia toreril, hasta el extremo de que los capotes más sirvieron para alfombra del redondel que para arma de defensa y lucimiento.

Así las cosas, después de haber sido Litri derribado dos veces, sin consecuencias, lanceando de capa, le llegó la hora de matar, y fue aquel el momento en que alguien le dijo: «Mira que el toro está muy difícil por el lado izquierdo.» «Pues voy a mordele el cuerno», le respondió Manolo.

Y armado de espada y muleta se fue al bicho, que se arropaba y defendía en tablas del 2.

Se arrió tanto Litri, lo muleteo con tanta habilidad y valor, que el novillo acabó por asombrarse, retroceder, irse hacia el centro de la Plaza, y cuando el muchacho lo tuvo allí completamente dominado, con media estocada contraria, a las suyas, hubo bastante para que el enemigo doblara.

El triunfo había sido decisivo; la hazaña, heroica; nos recordó aquellas faenas de Joselito, en que a los pocos pases se hacía dueño y señor de algún marrajo que había puesto el vello de punta hasta al pregonero municipal; y entendiéndolo así la concurrencia, tributó al héroe ovación tan grande como prolongada.

Entonces fue cuando yo, por excepción rarísima, aplaudí, entusiasmado con ese muchacho, que da al toro la sensación de masculinidad que debe tener, y harto de «héroes» a la moderna usanza, que más se cuidan de los perfumes y la pulsera que de demostrar a la pulsera que de demostrar a la pulsera del toro su digna descendencia de Costillares y Pedro Romero.

Pero el presidente, impávido, no otorgó oreja al chico de Huelva. Hizo bien; está ya tan desacreditada esa concesión, que debe reservarla para cuando salgan diestros del Liceo de América.

Esa fue la única nota saliente que pudimos apuntar del espectáculo de ayer; porque Litri, harto de hacer el primo, se reservó un poco en la lidia de su segundo, último de la tarde, miura también por cierto, más avisado que un sereno del barrio de Embajadores, poderoso como la grúa Titán y más defectuoso de la vista que nuestro popular canzonetista Gayarre.

Pero consiguió sujetarlo con pases por delante, y con una delantera algo tendenciosa, entrando y saliendo bien, dos medias buenas, al hilo de tablas y un descabello con el cachete, después de haberlo intentado con el estoque dos veces, acabó la corrida.

Martínez tuvo la suerte de que le tocara en primer término una burra de leche con hierro y divisa de Miura, aunque algo burriciega, y la trató de muleta con lucimiento. Pero al matar atravesó a la res por completo primeramente y terminó con una baja.

En el cuarto de la tarde, que fue bravo y de poco poder, se contentó con hacer el muleteo por la cara y perdiendo terreno, para una estocada caída y un descabello.

Jiménez, Foyentó, como le dicen en su pueblo natal (y hacen bien, estamos hartos de tantos Martínez, Jiménez, Rodríguez y Garcías; hace falta que volvamos a los apodos), exceptuando unas verónicas buenas que le vimos dar al segundo de la tarde y un gran quite que le hizo a un picador en una caída al descubierto, no le vimos nada digno de aplauso; porque en su primero, aunque muleteo pretencioso, fue el bicho quien lo dominó a él; el pinchazo que dió luego fue unido con el brazo suelto, y el volapié con que acabó resultó caudillo y perpendicular. Por eso las opiniones se dividieron entonces.

En el quinto estuvo aún peor; trató brevemente, huyendo. Dejó un pinchazo cuarteando, que escupió la res, y acabó con un bajonazo, sin atenuantes, que le valió pitos.

Los señores Miura mandaron una corrida «bien» por su hábito exterior, y aunque en la lidia demostraron la mayoría su procedencia, el miedo a la divisa de la gente que viste de luces, fue mayor que las malas intenciones y el poderío de las bestias comudas.

Como era de esperar, la entrada fue un lleno.

Alpargatero se distinguió bregando y con los palitroques, y Mesita, con los palos solamente.

Los de la vara larga, infemales. Resumiendo: que no hubo más que una nota saliente en todo el espectáculo: el tercio aquel en que yo me ruse de pie y aplaudí a Litri...

PEDRUCHO ¡Prontol! La película sin...

GRAN TEATRO

HOY, grandioso programa.
UNICO DIA
La fuga de Tomasin
(2 partes.)
La hija del granjero
Comedia de gran éxito, por PALMIRA BASTOS.
Reposición de la gran creación de MAX LINBER
Petit Café
8 actos. T. Bernard.

— Mañana: La tragedia del Folies Bergere —

¡¡A París!!

Esta noche, a las once en punto, se suspenderá la representación en el Gran Teatro, para viajar ante el público el sorteo del viaje a París, entre los billetes numerados que se expusieron hasta la fecha.

o o o

¡Hoy, último día! ¡Si no tiene billete, adquiéralo hoy!

Visita del general gobernador civil a Cullera

Como debidamente anunciáramos, el domingo marchó a Cullera el general señor García Trejo, con sus ayudantes, comandante de Marina marqués de Sotelo, comisario de Policía señor Gil, coronel de Victoria Eugenia señor Rodríguez, teniente coronel señor Salameiro e ingeniero señor Font de Mora.

El general fue motivo de atención por parte de las autoridades de Silla, Sollana y Sueca.

En Cullera fue grandísimo el entusiasmo; no en balde se estaba en el pleno de las fiestas de la Virgen del Castillo, la Virgen «Moreneta», a quien deberá su redención el pueblo encantador de Cullera, tan propicio a sentimientos que no siempre fueron debidamente dirigidos.

Todas las autoridades de la comarca esperaban al señor García Trejo, y éste, con sus acompañantes, penetró en la engalanada ciudad a los sones de las músicas y banda de clarines, en tanto que las campanas eran lanzadas al viento.

En primer término tuvo lugar el descubrimiento de la lápida rotuladora de la que fue calle de Pedra d'Or, hoy del 13 de Septiembre del General Primo de Rivera. Hicieron uso de la palabra el alcalde señor Grau, el secretario señor Acha y últimamente el general gobernador señor García Trejo, que animó a todos a cooperar en la obra del Directorio, que acoge a quienes acuden de buena fe, y si pecaron y han hecho acto de contrición, son perdonados. Los vivos a la Patria, soberano y a Cullera, fueron contestados con entusiasmo.

En el hospital de San Lorenzo se celebró un banquete de cuarenta cubiertos.

Una comisión de la Juventud republicana visitó al general para felicitarle por sus acertados errores. Ello fue motivo de la visita del gobernador al Centro de la Juventud republicana, en donde cantó su amor a la Patria y a don Alfonso, siendo sus vivas contestados con entusiasmo.

Finalmente tuvo lugar la fiesta del Arbol, siendo éstos bendecidos por el Cura Párroco señor García Gomis.

El regreso se realizó el domingo por la noche.

Celebramos la rectificación de la Juventud republicana de Cullera, incitamos a que perseverare en la conducta iniciada.

Operación quirúrgica

El eminente especialista doctor don Francisco Antolí Candela ha operado en la casa de Salud del camino del Grao al hijo del inolvidable doctor don Faustino Barberá.

Felicitemos al señor Antolí por este nuevo triunfo de su brillante carrera y damos la enhorabuena a la ilustrísima señora doña Joaquina Alpañes, viuda de Barberá, madre del operado.

Acción obrera

Peluqueros-barberos

Esta Sociedad pone en conocimiento del público que en la asamblea celebrada el día 24 del actual, se acordó por unanimidad celebrar la fiesta del 1.º de Mayo como en años anteriores, sujetándose en un todo a lo que dispone el contrato celebrado con los patronos, y vigente, en virtud de la real orden publicada el día 6 de Noviembre de 1922.—La directiva.

LIRICO

Sesión única desde las cuatro y media tarde.

Charlot, tramoyista
Cómica (dos partes).
Maies de sociedad

Rondando la novia

(Cuatro partes)
Comedia sentimental, por la simpática y hermosa actriz PEGGY HYLAND.

EXITO COMICO
Rafaelita es así
Graciosa película, dos partes.

Teatro Principal

Compañía de comedia
DIAZ-ARTIGAS
Hoy martes, a las 6:30 tarde.
Segunda matiné blanca benéfica aristocrática.

La hora de amar

A las 10-15 noche

El timbre de alarma

MANANA MIERCOLES
A las 6:30 tarde y 10:15 noche
A MANECER
Primera función popular.

Martes

Don

en la fábrica

Not

Premi

GACETA

Inserta un...
do hasta el...
régimen de...
porte de abon...
DISPOSICIO...
El diario o...
guientes dispo...
Cese en el...
nativo en l...
de Infante...
nrasa.
Nombramie...
general de br...
niz a favor d...
fanteria don...
Destinando...
nel de Infante...
dalejo.
¡Cien mil...
lería don Ju...
dante don An...
nes don José...
pez Varela.
Destinando...
tral al coman...
Gasuña y de...
Dejando en...
la situació...
de Infantería...
Concedida...
Comandante...
dad al coron...
Brezola.
Disponiend...
del capitán...
del Rosillo.
En los
PR...
El presiden...
pachó esta m...
cretarios de...
ciencia y de...
Presidencia.
Después rec...
qués de Comi...
El próximo...
marqués de...
asistir a las...
Esta tarde...
embajador de...
Toma...
Esta mañan...
neral Lozano...
fanteria del...
Castro Girona.
Por el as
En el Minis...
obsequiado el...
hunch a sus...
para conmem...
tiendo el marq...
secretario señ...
tro, los genera...
del Minis...
te don Fernan...
mando y num...
El marqués...
el señor Fei...
Ejército, a la...
con todas sus...
En el resta...

Domingo 4, GRAN EXPOSICION DE ABANICOS S. MONTESINOS Presentación del nuevo modelo de la presente temperada Precios sin competencia, verdaderos de fábrica PAZ, 37

Noticias de Madrid

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Inserta una disposición prorrogando hasta el 15 de Mayo próximo el régimen de preferencia para el transporte de abono.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Cese en el cargo de delegado gubernativo en Belchite del comandante de Infantería don Antonio Tarrasa.

Nombramiento de ayudante del general de brigada don Juan Jiménez a favor del comandante de Infantería don Mariano Batlle.

Destinando al Ministerio al coronel de Infantería don Pedro Albadalejo.

Idem al teniente coronel de Artillería don Juan Martínez, comandante don Angel Rebollo y capitanes don José Otero y don Jesús López Varela.

Destinando al Estado Mayor Central al comandante don Epifanio Gascuña y don Antonio Tapia.

Dejando en la primera región, en la situación de disponible, al coronel de Infantería don Emilio Cano.

Concediendo el mando de la cuarta Comandancia de tropas de Sanidad al coronel médico don Pedro Brezola.

Disponiendo el pase a la reserva del capitán de Caballería don Rafael Rosillo.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El presidente del Directorio despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado, Fomento y Hacienda y con el oficial mayor de la Presidencia.

Después recibió la visita del marqués de Comillas.

El próximo miércoles marchará el marqués de Estella a Bilbao para asistir a las fiestas del Sitio.

Esta tarde recibirá la visita del embajador de Alemania.

GUERRA

Toma de posesión

Esta mañana se posesionó el general Lozano de la sección de Infantería del Ministerio, y el señor Castro Girón, de la de Instrucción.

Por el ascenso de Feijóo

En el Ministerio de la Guerra ha subsecuado el señor Feijóo con un lunch a sus compañeros de oficina para conmemorar su ascenso, asistiendo el marqués de Estella, el subsecretario señor Bermúdez de Castro, los generales encargados de sección del Ministerio, incluso el infante don Fernando; los generales con mando y numerosos jefes y oficiales.

El marqués de Estella brindó por el señor Feijóo y por la unión del Ejército, a la cual ha contribuido con todas sus fuerzas.

En el restaurant Molinero se re-

unieron los jefes y oficiales de la sección de Infantería del Ministerio, para festejar el ascenso del señor Feijóo.

Pronunciáronse discursos, y el comandante señor Malillas leyó unas cuartillas, que fueron muy aplaudidas.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

MARINA

Autorizando la adquisición de 7.500 toneladas de carbón Cardiff con destino a los depósitos de la Marina.

GUERRA

Modificando la legislación vigente sobre matrimonio de generales, jefes, oficiales y asimilados del Ejército.

Disponiendo que pase a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de división don Miguel Viñe Ruiz, y que continúe en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina.

Promoviendo a general de división al de brigada don Ambrosio Feijóo Pardiñas.

Idem a general de brigada al coronel de Infantería don Julián Serrano Orive.

Nombrando general de la 16 división a don Ambrosio Feijóo Pardiñas.

Idem jefe de sección del Ministerio de la Guerra al general de brigada don Alberto Castro Girón.

Idem general de la primera brigada de Infantería de la segunda división a don Julián Serrano Orive.

HACIENDA

Concediendo honores de jefe de Administración al tiempo de su jubilación, a don Avelino García.

Concediendo un crédito extraordinario de 136.250 pesetas para los gastos de personal y material de la Comisaría Regia para inspeccionar los expedientes de quintas en La Coruña, Murcia y Almería.

ESTADO

Autorizando al Gobierno para ratificar el acuerdo de la Conferencia Internacional del Trabajo, modificando el Tratado de Versalles en el sentido de aumentar los representantes gubernamentales patronales y obreros del Consejo de Administración de dicha oficina internacional.

GRACIA Y JUSTICIA

Trasladando a don José María de la Torre, juez del distrito del Centro, de Madrid.

Nombrando vocales de la comisión general de Codificación a don José Gascón y Marín y a don Ernesto Jiménez Sánchez, este último magistrado del Supremo.

Idem presidente de la sección tercera de dicha comisión a don Andrés Torino, presidente del Tribunal Supremo.

INSTRUCCION

Nombrando rector de la Universidad de Oviedo a don Isaac Galcerán Cifuentes.

El viaje de don Alfonso

Dicen de Burdeos que don Alfonso y el infante don Jaime llegaron a Burdeos a las 2'40, acompañados de su séquito.

El monarca fué cumplimentado por el yrector, doctor Moore, con sul de España señor Casares y las autoridades.

Una comisión de la Federación Francesa de Foot-ball le invitó a un partido de campeonato, al que asistió el soberano, siendo ovacionado.

Después don Alfonso visitó un grupo de casas baratas.

Seguidamente se trasladó al hotel del Centro, donde se hospedó.

Don Alfonso permanecerá tres días en Burdeos, y el infante don Jaime, dos semanas.

En el Supremo de Guerra

La reunión del pleno

En la reunión que el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina celebrará el miércoles próximo se estudiarán los expedientes de mejora de pensión de dona Elena La-comba y de varios jefes y oficiales de la Guardia civil y de Carabineros.

Los generales Berenguer y Navarro

A última hora de la tarde del sábado último pasaron al fiscal, para su estudio, los sumarios contra los generales Berenguer y Navarro.

La vista en el Supremo creése que se verificará el próximo mes de Mayo.

Mitín sanitario

En el teatro de la Zarzuela, y presidido por el Patriarca de las Indias, se celebró un mitin sanitario, al que asistió concurrencia extraordinaria, especialmente de señoras.

Tomaron parte en el mitin los doctores Navarro, Fernández Alvarez, Juanros y otros, resumiendo el presidente.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

La fiesta de los Somatenes

A las once y media de la mañana se celebró en el Parque del Retiro, junto al Paseo de Rosales, una solemne Misa, ofrecida por los somatenistas en honor de su Patrona la Virgen de Montserrat.

La imagen de la Virgen hallábase instalada en una bonita tribuna, figurando en el altar, al lado del Evangelio, la bandera de los Somatenes de Madrid.

Formaron unos 4.000 somatenistas con arma larga, ejecutando varias piezas durante los divinos oficios una banda militar de música.

Junto al presbiterio hallábase el marqués de Estella, el general Dabán, el alcalde, ayudantes, otras autoridades y cabos y subcabos del Somatén.

En el momento de alzar a Dios se ejecutó la Marcha real, rindiendo armas los somatenistas en medio de un silencio imponente.

Terminada la Misa subió a la tribuna el Padre Jesuita Alfonso María Torres, pronunciando una sentida plática en honor de la Virgen de Montserrat, cantando sus virtudes y enalteciendo la labor de los somatenistas, dirigida a conseguir el engrandecimiento de la Patria y defensa de la paz y del orden.

«Los somatenistas—dijo—no sólo deben ser soñadores, sino entusiastas y prácticos cumplidores del lema de su bandera.»

Se le interrumpió frecuentemente con aplausos, y al terminar dió vivas a la Virgen de Montserrat, a España y a don Alfonso, que fueron contestados calurosamente.

Luégo desfilaron los somatenistas ante el marqués de Estella y demás autoridades, dando vista al lado de aquéllos.

Algunos vitorearon al marqués de Estella y al Directorio.

Entre los somatenistas figuraba el marqués de Comillas y un niño de siete años, que llamó extraordinariamente la atención.

Después del desfile se reunieron los cabos y subcabos en el Ideal Retiro, celebrándose un banquete de 300 cubiertos.

El presidente del Somatén del distrito del Hospicio, señor Herrera, elogió la presencia del jefe del Gobierno y la personalidad de don Alfonso.

El marqués de Estella manifestó que se sentía fortalecido con el espectáculo que le habían proporcionado los Somatenes de Castellón y Valencia.

Dijo que la iniciativa de los Somatenes era de los señores marqués de Comillas y barón de Sartrústegui, y que el Directorio sólo le había dado forma.

Fué muy aplaudido.

La prueba del Real Moto Club

Se ha organizado la prueba del kilómetro lanzado, organizada por el Real Moto Club de Madrid.

Dos horas antes de empezar se advirtió en la carretera de Francia enorme tránsito de vehículos de todas clases, conduciendo afiona-

dos al kilómetro número 13, donde se reunieron los corredores.

Fuerzas de la benemérita se encargaron de impedir todo tránsito en los kilómetros fijados para el recorrido, con objeto de evitar desgracias.

La sección de Radio del cuerpo de Ingenieros, al mando del teniente señor Repila, se hizo cargo de la línea telefónica, en las metas de salida y de llegada.

A las diez de la mañana se dió salida al primer grupo, en el que se habían inscrito 22.

El primer grupo no llamó la atención por su poca fuerza.

El segundo grupo demostró ser buen conductor.

Se retiró del equipo Douglas, pretextando no hallarse en buenas condiciones el piso.

Después lo efectuó Vidal. Batieron el record del motor Salas y Vidal sobre Indian, a 149 kilómetros por hora, con sidecar Naure, y sobre Harley, que recorrió 130 en igual tiempo.

En autociclos, Oscar Leblanc, soure Scapp.

No se registraron incidentes de importancia.

Clausura de la asamblea médica

A la terminación del banquete que el domingo a mediodía se celebró en honor de la Junta directiva del Colegio de Madrid para corresponder al que ésta dió a los asambleístas de la IV asamblea de directivos de los Colegios Médicos Españoles y hospitalidad y atenciones recibidas, los asambleístas acordaron, en medio del mayor entusiasmo y unánimemente, tributar un homenaje de todos los médicos españoles al presidente de la Federación Nacional de Colegios Médicos, doctor Sanchis Bergón, presidente a su vez del Colegio de Valencia, como agradecimiento a la constante labor que realiza en pro de los intereses profesionales.

De la realización de este homenaje quedó encargado el doctor Tello, uno de los representantes del Colegio de Sevilla, y consistirá en un artístico álbum con las firmas de todos los médicos de España, que serán recogidas por los respectivos Colegios Médicos, a fin de verificar la solemne entrega de dicho álbum en el Congreso Nacional de Ciencias Médicas, que se celebrará el próximo mes de Octubre en Sevilla.

El doctor Sanchis Bergón, emocionado, expresó su gratitud en el banquete de despedida y que fué presidido por las autoridades sanitarias.

La sesión de clausura se celebró a las nueve de la noche, dándose lectura a las conclusiones acordadas y concediéndose por aclamación un voto de gracias al secretario de la Federación, el médico también valenciano doctor García Brustenga, por la labor realizada en la asamblea.

Los asambleístas se han separado cariñosamente, satisfechos de la labor y esperanzas recogidas en la entrevista celebrada con el subsecretario de Gobernación, general señor Martínez Anido, que declaró estimar justas las aspiraciones de la clase médica española, expresadas en su nombre por el señor Sanchis Bergón, en elocuente discurso.

La junta general de Ganaderos

Se ha celebrado la junta general de ganaderos, bajo la presidencia del duque de Bailén.

Se dió lectura por el secretario, marqués de la Frontera, a la Memoria, en la que se concretan los asuntos que han ocupado a la presidencia y a la comisión permanente durante el año ganadero, y entre ellos figuran los del crédito agrícola, organización del Consejo de Producción Nacional, Junta de Abastos, organización de Concursos de ganado, cursos prácticos de enseñanza elemental, ampliación de los servicios cooperativos, seguros mutuos de ganados, organizaciones provinciales y locales, Congresos y Exposiciones y organización de la compraventa de ganados y carnes en los grandes centros de consumo.

Se razona también la protesta contra la importación de carne, diciendo:

«De lamentar es que el Gobierno haya dictado la real orden de 12 del actual autorizando a la Junta Central de Abastos para contratar e importar del extranjero 300 toneladas de carne, con agravante de que el exceso del coste que ocasiona esta importación sea a cargo del presupuesto general del Estado, es decir, que si bien pagará a su entrada los derechos arancelarios, en esta forma se subvenciona la importación con cargo al propio Estado, o sea con cargo a todos los españoles, entre ellos a los propios agricultores y ganaderos. Todo ello después de decir en el preámbulo que no se pueden precisar las causas de las dificultades en el abastecimiento.»

La memoria fué aprobada por aclamación, así como un voto de gracias para la permanente, a propuesta del vocal señor Alarcón.

El conde de Romanones

Dentro de pocos días será solicitado el oportuno permiso para que el conde de Romanones dirija la palabra a sus amigos políticos en el Círculo Liberal.

MARRUECOS

El despacho oficial

Hoy, zona oriental, en posesión Viques, resultó herido leve, por disparo enemigo, el teniente del Tercio, Francisco Revuelta Franco.

Regresó nuestra zona familia de Fetacha, y en poblado Azlo de M'Leur se presentaron ayer, para someterse, dos indígenas de Beni-Belauz. Con igual objeto asistieron ayer zoco Afso cuatro indígenas de Ulad-Bu-Beker.

Zona occidental: En Río Lau ha aparecido ahogado el soldado del regimiento de Ceuta, Marcial Rodríguez García.

Resto territorio, sin novedad.

Don Alfonso y el infante

San Sebastián.—Don Alfonso y el infante pasaron en el sudexpreso con dirección a Burdeos.

Fueron cumplimentados por las autoridades y jefes de la guarnición.

Don Alfonso conversó con el alcalde acerca del circuito automovilista.

Sillones de gran confort

Dormitorios, comedores, muebles de junco y médula para casas de campo y playa. Ventas al contado y a plazos.

Casa Cañizares

Correjería, 32 Sucursal: Avenida de los Aliados, 336 (Frente al cine Benlliure)

Café Hag descafeinado

Es café natural, con todo su aroma, pero libre de cafeína, el veneno del corazón y nervios.

DE VENTA EN VALENCIA:

- Marcel Cebrián. Pascual y Genis, 10. Juan Galindo. Paz, 35. Juan y Sanz. Sangre, 12. Severino Raga. Mar, 13. Félix Gascó. Santa Catalina, 7. Manuel Lucía. Pi y Margall, 29. Vicente Castilla. Pi y Margall, 55. Vicente Goya. Mercado, 4.

Villa Paquita - Serra

Restaurante y fonda a cargo del nuevo dueño don Juan López :: Excelente cocina dirigida por experto cocinero :: Pensión completa desde 10 pesetas :: Sitio pintoresco :: Vistas panorámicas

Bodega Cooperativa "LA BARONIA" - Turis

Esta entidad, formada exclusivamente por cosecheros, al objeto de reconstruir y consolidar la antigua y justa reputación del vino de Turis, por el mágico esfuerzo de la acción cooperativa, desde hoy abrirá al público su establecimiento en Valencia, calle del MORO ZEIT, número 7, bajo.

Los consumidores que deseen beber los vinos puros de cosechero sin alteración y los siempre más acreditados de Turis, deben adquirirlos en nuestro depósito. Servicio a domicilio. Teléfono número 1.339.

Casa Panach

Anteojos y lentes para toda clase de vistas, por delicadas que sean. Recomendamos esta casa a nuestros lectores. Bajada San Francisco, 1. Teléfono 1.370 - VALENCIA

Dr. García Gómez

Jefe de la Clínica de Dermo-Sifilografía del Hospital Militar. Auxiliar de Clínicas de UROLOGIA de la Facultad de Madrid. Diplomado del Instituto Rubio. TRATAMIENTOS MODERNOS: diatermia, electricidad, alta frecuencia, autovacunas. LABORATORIO DE ANALISIS.

Comedias, 20 (junto a Paz). De 5 a 7

Cine Moderno - Nueva empresa

No deje usted de ver en este salón el 1.º de Mayo

MISS VENUS

Opereta cinematográfica en cinco actos, cantada en español por cantantes de ambos sexos. Éxito clamoroso. Gran atracción

LIQUIDACION VERDAD es la que por cesar en este negocio se realiza en el almacén de paquetería EL FERROCARRIL, PLAZA DE MARIANO BENLLIURE, núm. 3, en donde las señoras encontrarán los géneros más baratos que en fábrica. SE TRASPASA EL LOCAL CON ENSERES

MISALES ANTIGUOS QUEDAN COMO NUEVOS en el TALLER DE ENCUADERNACIONES de ALFONSO HOLL - Librería Litúrgica - Plaza Mirasol, 3 - (Frente al Colegio de los Hermanos Maristas)

MADRES, tendréis mucha leche tomando Rob-Vida Miret



No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras que común instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. En el EMBAZAZO, Rob-Vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propios del estado; desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante. En la LACTANCIA, Rob-Vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre del desgaste que sufre por la lactancia.

De venta, en todas las farmacias. Autor: doctor Miret - Plaza Comercial, 9 Barcelona

Sederías, Lanas, fantasías en Algodón y Estampados

Dos millones de pesetas para liquidar

Todos los artículos de más saliente novedad, a precios tan reducidos que parece increíble

Los tejidos de más éxito esta temporada

Alpaca seda, Crespones de seda estampados, Crepé satín, Tela de seda, Crep Georgette, Marrocaines, Marignys.

Pañería inglesa para caballero. - Confecciones

Almacenes TORRÓ, Pérez Pujol, 10

Precios sin competencia - Ventas al por mayor y detall

Paludismo

La superioridad de los discos antipalúdicos VALENTIN PALACIOS, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ellos en tratamiento de las tercianas, cuartanas y cotidianas

Venta: Valentín Palacios, Bajada de san Francisco, 32, Valencia

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Blenorragia

Se ha demostrado que para la curación de las purgaciones leucorrea, catarros crónicos de la vejiga y cistitis, no hay nada mejor que la inyección de los discos VALENTIN PALACIOS.

¡La más grande!

¡La más asombrosa de todas las liquidaciones!

Es la que empieza los

Almacenes Valencia.-Calle del Mar, 19 y 21

POR AMPLIACION DE NEGOCIO Y REFORMA EN EL LOCAL

En ella encontrará usted los mismos trajes a la medida que en cualquier otro establecimiento han de costarle 175 pesetas, por el insignificante precio de 70 pesetas; los mismos cortes de traje que valen en todas partes 75 pesetas, nosotros se los cedemos a 20. Venta de retales a cualquier precio. Grandes existencias en pañería y forrería a precios de liquidación

Aproveche la oportunidad que se le presenta de comprar barato

Almacenes Valencia.-Calle del Mar, 19 y 21 (Bajo de la Clase Media)

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandia y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

VENTAS

Una casa en el ensanche de Colón, por 75.000 pesetas.
Otra al lado del Mercado Central, por 20.000.
Otra con 15 pisos, barrio del Carmen, por 45.000.
Otra con un Crédito Caja de Ahorros de 30.000 ptas., por 10.000.
Otra que renta 7.000 pesetas sueltas, por 70.000.
Otra en lo mejor de la calle de Capdepon, por 40.000 pesetas.
Una planta baja al lado de Mosén Sorrell, por 110.000.
Otra en Cirilo Amorós, bajos y pisos, por 110.000.
Chalets en Burjasot, gran confort, desde 7.000 pesetas.
Colocación de capitales. Administraciones de fincas.

Buena ocasión

SEÑORA: Se han recibido grandes surtidos de bordados estilos última novedad, puntillas de todas clases, organdis y tules para confección de ajuares de novia y de cristianar.

Medias y calcetines de seda y sedalina. Todos los artículos citados, podrá adquirirlos con verdadera economía.

Almacén al por mayor DAVID BARRÓS, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entlo., frente al Hotel Valencia.

Gran pensión francesa

Cubierto, cuatro platos, 2 ptas. Pensión completa, para estables, 5 y 6 ptas. Hermosas habitaciones, servicio esmerado, se dan lecciones de francés gratuitas.

Calle de Zaragoza, 12, principal

Se desea en casa particular, uno o dos caballeros, a toda pensión, trato familiar, bonita habitación con balcones a la calle, punto céntrico, modestas pretensiones, no es casa de huéspedes. Razón: Colón, 52, salón limpia-botas.

Planta baja con tres puertas vendiendo al contado o a plazos, por 35.000 ptas., en la plaza de Rodrigo Botet, frente al Banco Hispano Americano. S. Torres, Bonaire, 25, entrepiso, de 10 a 12 y de 3 a 6.

Orbis, S. A. Mar, 8 Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, aboos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lluarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Boz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con llete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 3.068.

Máquinas hacer medias y de coser

Regalo a quien compre directamente, calle Don Juan de Austria, 12, toda comisión. Necesito representantes. Importador exclusivo, D. José P. Marqués.

Seis vasos agua seis vasos vino, seis vasos licor y un hermoso jarro de agua por 6 ptas., y se regala un tenedor, o sean veinte piezas por 6 pesetas. Ferreteria Alemana, Conde Montaner, 8, Valencia

Servicio regular el N. O. de Francia

SAINT PAUL Para Rouen, cargará el 29 del corriente.

Esta compañía que cuenta con numerosa flota de barcos de moderna construcción y exclusivamente dedicados al transporte de frutas y vino, viene prestando un servicio regular desde hace tiempo y es la única que se encarga del retorno de bocayes vacíos.

Se establecen forfaits para los principales puertos y poblaciones del N. O. de Francia. Consignatario: Andrés Guardiola, Muelle de Levante, 15, Grao.

Agentes en el Grao: señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

Lecciones particulares

para exámenes de ingreso, bachillerato, comercio, magisterio, náutica y carreras especiales. Exito seguro gracias al empleo de un método teórico-práctico, por don Nicolás Perca, plaza Tetuán, 8, 2.ª izqda.

Se necesita

un segundo cochero, para una casa religiosa. Razón: en esta Administración.

Alto, señores

Urge venta de pisos, bajos, algunos sin inquilinos, sol todo el día, vistas a dos calles, precios: 4.000, hasta 15.000 ptas.; casas en todos los distritos, precios: 10.000, 35.000 y hasta 300.000 pesetas; tengo para todos los gustos. Admito administraciones dando garantía. Admito fincas de todas clases para la compra venta, una villa Benicassim y Castellón, chalets, huertos y huertas, muchanga. Muñoz, corredor colegiado de fincas, Horno Apóstoles, 6, despacho, de 3 a 1 tarde, frente plaza Virgen.

En la Malvarrosa

Se vende terreno, propio para chalets, lo más céntrico de la playa, frente al mar, colindante al chalet de Blasco Ibáñez. Razón: Avenida del Puerto, 233.

Se alquilan

habitaciones confortables e higiénicas en Benetuser, calle de la Estación, núm. 21, junto a la estación de Alfara-Benetuser. Razón, San Vicente, 245.

Calceteras



Taller de reparación de máquinas, a cargo de Vicente Fuertes, encargado de La Fabril Valenciana. Compró máquinas usadas, admito cambios por nuevas de las acreditadas marcas "Seiffers" y "Diamant", al contado y a plazos. E. García, Calle Nave, 14.

Máquinas Singer

y de otras marcas alemanas, vendiendo varias usadas, industriales y domésticas, y varias de hacer medias, del 10 al 27 y otras medidas; todas como nuevas y garantizadas, al contado y a plazos. Admito cambios. Calle Nave, 14, bajo.

Tinta negra

La más negra, 250 pts. litro, sin casco. Librería de Real, Corretera, 28.

Letes económicos de despachos completos

desde 650 ptas., con papeles de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para maquina y una silla auxiliar. Pídanse catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orbis, S. A. Mar, 8.

Se alquilan y se venden

sillas, mesas y veladores para café. También se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos. Hay botas, barriles, escarpatos, cafeteras, tapaderas de metal, puertas cristales, zoculadas, mostradores de mármol, pilas y otros muchos efectos. Tomo, 48, Valencia.

Enseñanza de chofters

Enseño a conducir autos y práctica mecánica, lecciones día y noche. Reparaciones de automóviles de todas marcas. Razón: Colón, 40, y Jorge Juan, núm. 11. Angel Ortiz (Valencia).

Idiomas

Enseñanza rapidísima de todos los idiomas modernos, FRANCÉS, INGLÉS, ITALIANO, etc. Preparación para exámenes. Lecciones particulares y clases colectivas. Traducciones. Por don Nicolás Perca, plaza de Tetuán, 8, 2.ª izqda.

Para administrador

de fincas, o para cualquier otro cargo de confianza en despachos o almacén, se ofrece persona seria, que aportará las necesarias garantías de honorabilidad. En esta Administración, darán informes.

Gran local

Se alquila en la calle Jorge Juan, núm. 15, con más de 300 metros cuadrados de superficie. Razón, en el mismo.

Sirvienta

para todo, de años 30 años y que vista modesta, se necesita para señora viuda, con tres hijos. Será bien retribuida. Inútil presentarse si no tiene buenos informes. Portal de Valldigna, núm. 10.

Magnífico chalet

Se vende en Burjasot, restaurado a la moderna, con grandes salas, once dormitorios, con cuarto de baño, termo sifón, agua potable, luz eléctrica, gas, gran confort. Espacioso jardín con puerta de paso a la estación de la línea férrea de Moncada, y por la puerta principal, el tranvía de Godella.

Razón: en la Constructora de máquinas de molinería de D. Vicente Forá, calle de Blasco Ibáñez, 82, Burjasot.

Gran Barato, camino de Barcelona, 7

Piezas género blanco de 20 metros, desde 20 ptas. Piezas retoria blanca sin apresto, de 20 metros, desde 27 ptas. Sábanas canónigo con vainica, desde 3.500 ptas. Sábanas matrimonio retoria blanca, desde 8 ptas. Medias hilo, negras y colores, desde 1.25 ptas. Medias algodón, negras y colores, desde 0.75 ptas. Medias seda, negra y colores, con pequeño defecto, desde 1.50 pesetas. Medias seda, negras y colores, sin defecto, desde 2.50 ptas. Calcetines hilo, suela doble y talonera, desde 1.75 ptas. Calcetines algodón, desde 0.50 ptas. 3 corbatas punto seda, por 3 ptas. Vichys colores sólidos, desde 0.75 ptas. Camisetas finas verano, desde 1.50 ptas. Habiendo adquirido todas las existencias de una importante casa de confección por dejar el negocio, se liquidan camisas, enaguas, cubres, pantalones de señora, caballero, niña y niño, con una baja de 40 por 100 verdad. CAMINO BARCELONA, 7.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas e urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

Delegado: D. BENITO ALPET, Mar, 23.-VALENCIA

Riegos-Fuerza motriz

Electricidad - Marina

S. SANCHO A.

Calle de la Paz, núm. 34

Motores Diesel, Otto y Elka;

Diesel simplificado Brooklyn

Semidiesel, Otto y Vomag

Instalaciones completas de riego y marina. - BOMBAS CENTRIFUGAS

Tendrás apetito, robustez y salud si tomás

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Negocio en Burriana

Por tener que ausentarse sus dueños, se traspasa en condiciones ventajosas el Hotel Comercio, buen negocio, facilidades en el pago. Informes en el mismo, calle Salvador, 5, Burriana.

VENTA DE PISOS

y plantas bajas bonitas, con mucho sol y céntricas, y tengo varios que al tiempo de hacer la escritura se entregarán las llaves. Además tengo muchos chalets y casas de mucho gusto, hasta de 800.000 pesetas, y huerta de primera en Benitllop, Almusafes y además huertos en la Ribera. Dirigirse a Ramón Sabatá, Colón, 16; despacho, de 10 a 12.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Curaréis rápidamente si usáis **Digestona Chorro** Son tan positivos y beneficiosos los resultados de este acreditado específico, que los enfermos que no han podido curarse con otras especialidades, se curan hoy y se curarán siempre tomando DIGESTONA CHORRO. Sus resultados van unidos a su economía. 3 pesetas caja, en todas las farmacias.

La fiesta de San Vicente Ferrer

Con tiempo espléndido y días verdaderamente primaverales se han celebrado las fiestas del escarificado hijo y Patrón de Valencia San Vicente Ferrer.

El domingo, las Asociaciones de los seis altares que son erigidos en las plazas del Mercado, Catedral, Tros-Alt, Pilar y del Carmen, y calle del Mar, ofrecieron sus homenajes al Santo valenciano con los solemnes cultos que en su honor dedicaron en las iglesias de los Santos Juanes, Santa Catalina Mártir, San Nicolás, Pilar, Santa Cruz y Casa Natalicia, siendo intérpretes del entusiasmo y devoción de los asociados los respectivos oradores que, en lengua valenciana, enaltecieron las virtudes y hechos portentosos del taumaturgo del siglo XV.

Ayer, la fiesta que podemos llamar oficial, atrajo a la Metropolitana extraordinario concurso de fieles y digna representación de todas las autoridades, pues allí estuvieron ocupando sus respectivos sitios el general señor Moscoso, en nombre del capitán general; el gobernador civil, general señor García Trejo; el alcalde, general señor Avilés; los tenientes de alcalde señores Oliag, Torrén y Martínez (don Rosario), los concejales señores Puchades, Miralles, Ferruzco, Galindo y Sánchez Lleó, y el jefe de sección señor Mora.

Como ya anunciamos, el señor Arzobispo no ofició por tenerle retenido en Madrid atenciones ineludibles. Fué el celebrante el muy ilustre señor doctor don Mariano Herrera, Arcipreste y presidente accidental del excelentísimo Cabildo Metropolitano.

La capilla de música interpretó la armoniosa misa de las Comunidades religiosas, del maestro Gourod, y un Ofertorio, del maestro Pastor.

Estaba encargado del panegírico el reverendo Padre Fray Tomás S. Perancho, del convento de Santo Domingo de Oviedo, quien en un breve discurso hizo brillante apología del Apostolado de San Vicente, deteniéndose en los obstáculos con que tuvo que luchar, los cuales dieron pie al orador para extenderse en oportunas consideraciones.

La procesión efectuada a las seis de la tarde estuvo muy ordenada y recorrió la carrera acostumbrada, haciendo las estaciones en la capilla de la Casa Natalicia, la de San Vicente del ex convento de Santo Domingo y la parroquial de San Esteban, en medio de la más apacible tranquilidad, a pesar del concurso que presenciaba su paso por las calles de la carrera.

En la religiosa comitiva figuraban los asilados de la Beneficencia y Misericordia, con sus respectivas banderas; los niños del Colegio Imperial de San Vicente, los Cleros parroquiales con cruz alzada, el colegio de San Bartolomé, los timbales y clarines de la ciudad, la Banda municipal, Cruz catedralicia, gran número de jefes y oficiales de la guarnición, el Clero benefical y el excelentísimo Cabildo Catedral; las bandas de plata con la imagen de San Vicente Ferrer, y en pos de ella la doma, presidida por dicho señor Arcipreste y la representación oficial, compuesta por el general señor Revilla, que ostentaba la del capitán general; el alcalde señor Avilés y los numerosos tenientes de alcalde y concejales arriba nombrados, y además el señor Cort.

Cerraban el cortejo las bandas de tambores y cornetas y de música y tres compañías del regimiento de Mallorca.

La procesión entró de regreso en la Catedral a las ocho menos cuarto de la tarde.

Otras solemnes funciones hubo ayer en honor de San Vicente Ferrer, mereciendo especial mención la que el ilustre Colegio Notarial celebró en la parroquial de San Esteban, en la que ofició el Canónigo señor don Calixto Hernández y promovió notable panegírico el también Canónigo señor Olmos Canadella.

Nutrida orquesta interpretó la misa del «Patrónato», de Giner, y el motete «Bone Pastor», de Cortina. En el estrado tomaron asiento la mayor parte de los señores notarios de esta ciudad, ocupando la presidencia el decano señor Gil Perotín, con el capitán general señor Fontán, el decano del Colegio de Abogados y presidente de la Diputación provincial señor Carrau y el presidente de la Audiencia.

Las iglesias del ex convento de Santo Domingo y de la Casa Natalicia, en las que también se celebraron solemnes funciones, estuvieron durante el día muy visitadas por los devotos y admiradores del gran escarificado hijo de esta ciudad.

Ayer continuó la animación en los patios donde están erigidos los altares, en los que hubo serenatas y fuegos artificiales antes de ser bajada la imagen de San Vicente, que ha sido conducida procesionalmente a sus respectivos destinos, en medio del estrépito de las tracas y los vitores de la multitud.

Altar del Mercado

Esta tarde, de seis a siete, en la carrera de las escaleras de San Juan, al pie del altar, se celebrará

el reparto de meriendas a los niños pertenecientes a la sección de niños de la Asociación de este altar, los cuales deberán ir provistos del correspondiente vale.

Se avisa, para evitar confusiones, que estos vales sólo se dan a los inscritos que los piden o a los niños que se inscriban ahora en dicha sección.

Por la noche, de nueve a doce, habrá concurso de tracas y se dará un premio a la que resulte mejor, y al final, y fuera de concurso, el afamado pirotécnico de Godella Vicente Caballer disparará una sección de fuegos sueltos y una estupefanda traca.

En el intermedio de las tracas, el afamado dulzainero Honorato Gil ejecutará las piezas más bonitas de su extenso y variado repertorio.

Altar del Pilar

Hoy por todo el día habrá representación del «milagro» «La vanitat castigada»; de nueve a once de la noche, serenata por la banda de música Parroquial, y al finalizar esta será bajado San Vicente y conducido en procesión a casa del nuevo clavario.

Mañana, a las ocho y media, en la parroquial del Pilar, aniversario solemne por las almas de los inscritos en esta Asociación difuntos.

Albaes

El domingo, a las cinco de la madrugada, tuvimos a la puerta de nuestra Redacción «cant d'albaes», debido a la amabilidad de los festeros del altar de la plaza del Pilar, a los cuales, como a los cantadores, quedamos muy agradecidos.

Deportes

Balompíe

CAMPO DEL LEVANTE

En el campo del camino Honda del Grao contendieron el once catalán Sambolá y el del Levante, que se presentó con algunas reservas. Vencieron los catalanes por dos goals a uno.

Los tantos de los catalanes fueron conseguidos por el interior derecha, y el del Levante, por Porcal. Los aficionados salieron satisfechos del juego desarrollado por ambos once.

CAMPO DE MESTALLA

La crisis económica y deportiva de las Sociedades valencianas va capeándose con partidos de escaso interés, hasta que la apatía de los jugadores de la «terreta», se quede como historia y vuelvan por sus fueros y despierten en las masas aquellos entusiasmos de 1922 y primeros del 23.

Para el domingo y lunes se anunciaban dos partidos en el campo de Mestalla, entre el once propietario y el Sabadell, el cual sólo nos ha presentado su nombre y no sus elementos, ya que han faltado cinco del primer once, contándose entre ellos Eschuel y Cabedo.

El fútbol tuvo ayer una de sus raras actitudes, y a continuación de ocho minutos de juego vistoso y práctico, en los que se anotaron tres goals los valencianos, siguieron muchos minutos, hasta el final del partido, en los que nos aburríamos grandemente.

Los catalanes se anotaron el goal de honor por mediación del interior derecha.

Un equipo tan incompleto como el Sabadell nos impide formar juicio de su valía, y ayer como hoy, nos quedamos en igual situación. Ayer se repitió el encuentro, y los vencedores pasaron a ser vencedores, anotándose los forasteros dos goals a su favor por uno los de casa.

Este segundo encuentro resultó desigual, desarrollándose buen juego en un tiempo y malo en otro.

Los partidos Sabadell-Valencia son de los que no pasan a la historia y que se olvidan tan pronto pase la crisis actual del deporte levantino.

SUCESOS

Incendio

En la madrugada del domingo, a eso de las diez, se dió aviso al retén de Bomberos del Ayuntamiento de que en el poblado de Picaña se había iniciado un incendio; tan pronto se tuvo conocimiento salió todo el personal del retén hacia el lugar del siniestro.

El incendio se declaró en una fábrica de muebles propiedad de don Sixto Ridaura, situada en la calle de San José, número 29, tomando gran incremento desde los primeros momentos, hasta el punto de que el edificio en breves segundos quedó envuelto en llamas, las cuales amenazaban extenderse a las casas vecinas.

Se ignoran las causas del siniestro, pues el último que salió del local fué el dueño señor Ridaura y éste nada advirtió.

La fábrica, que quedó destruída, estaba asegurada en La Unión y Fénix Español y en otra Compañía francesa; las pérdidas, según manifestó el dueño, se calculan en 30 o 35.000 pesetas.

Niño muerto por atropello

En la carretera de Alcira fué atropellado por el carro que guiaba el vecino de Algemisi Bernardo Magraner Agustí, de 50 años, residente

OLYMPIA

Mañana miércoles

ESTRENO de la primera comedia del inimitable Fatty, titulada

Fatty, candidato

Cuatro partes — 2.000 metros

Primera de las seis editadas por este famoso artista. Por estas seis películas, Fatty ha cobrado el célebre millón de dólares.

Jueves, moda

Programa Capitolio presenta la superproducción Metro,

Todos los hermanos fueron valientes

— Por Billie Dove, Lon Chaney y Mac Gregor —

En esta película, aparte de un interesante drama de amor, se presentan escenas de gran interés y novedad, entre ellas LA PESCA DE LA BALLENNA, en la que se ve al enorme cetáceo cogido en el arpón y después muerto por un marinero que salta sobre ella.

¡EXITO!

en la calle de la Montaña, el niño de dos años, natural de aquella villa, que se hallaba jugando en la puerta de la casa la Torreta, donde habitan sus padres, sita en la partida de Berca, de dicho término.

Recibió tan graves heridas, que al ser conducido al Hospital falleció. El Juzgado instruye diligencias.

Muerta por el tren

El interventor del Estado de la línea de Carcagente a Denia ha comunicado al gobernador civil que, efectuando maniobras en la estación de Gandía la máquina número 22, ha arrollado a una mujer de 67 años, llamada María Montaner Palmer, viuda, completamente sorda y que tenía la costumbre de ir a la estación a la llegada de los trenes para pedir limosna.

Hallazgo de un cadáver

El vecino de Alcira Vicente Lliso notó que de un pajar de su propiedad, sito en la partida de San Bernardo, salía muy mal olor, y vió con sorpresa que envuelto en la paja yacía un cadáver en estado de descomposición.

Avistado el Juzgado, se persiguió en el lugar del hecho, certificando el médico que el cadáver debía estar tres o cuatro meses allí y que debió morir a causa del frío en los últimos temporales de agua.

Aunque no pudo ser identificado, se supone sería un pordiosero, por la ropa y el petate que llevaba.

Incendio en un vagón de ferrocarril

Al hacer el recorrido por las diferentes vías de la línea denominada de Silla a Cullera, el vigilante de la misma Gabriel Díaz Corques, observó que uno de los vagones cargados de arroz estaba ardiendo.

Se procedió a extinguir el fuego, consiguiéndose a los pocos instantes. Se supone que el incendio fué motivado por una chispa procedente de una de las máquinas de la línea del Norte.

Las pérdidas ascienden a unas 400 pesetas.

Hurto

El guardia municipal número 223 y un guarda de la plaza de Abastos del Mercado de San Agustín, han detenido a Félix Meseguer Camarasa, de 50 años, domiciliado en Valencia, por haber hurtado en dicho mercado un cesto de manzanas.

Primeras Misas

Ayer, fiesta de San Vicente Ferrer, ofreció solememente su primera Misa el nuevo Presbítero don Arturo Monleón Greus, en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente Ferrer.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Canónigo de esta Metropolitana muy ilustre señor doctor don Manuel Trueta, y apadrinaron al misacantante los señores don Manuel Monfort y doña Josefina Greus.

El nuevo Sacerdote recibió numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, deseándole toda suerte de bienandanzas en el ejercicio de su sagrado ministerio.

El tercer día de Pascua celebró su primera Misa, en Puebla de Vallbona, el hijo de la misma población don Jesús Bochóns.

Con tan fausto motivo, aquella católica población, con sus autoridades al frente, se apresuró a tomar parte activa en la solemnidad, obsequiando al novel Sacerdote con valiosos regalos, acompañándole al templo parroquial y asistiendo a la celebración del Santo Sacrificio, que revistió extraordinario esplendor.

Acompañaron en el altar al misacantante los señores Curas párrocos de San Pedro de la Metropolitana y del mismo Puebla de Vallbona, doctor don Juan María Mifana y don Francisco Bosch Roig, con ca-

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Tos, picazón y cosquilleo de la garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Juan Campos, Ribera, 8. Dr. Vicente Barberá, Colón, 42. Dr. Sales, Clavé, 10 (Olympia). Dr. Pallarés, P. Mosén Sorrell, 6. Dr. Cuesta, P. del Mercado, 70. Dr. Celaya, T. San Cristóbal 10. Poblados marítimos: Dr. Martínez, A. Puerto, 348. Dr. Montesinos, J. Benlliure, 160

Solitaria. Expulsión rápida y segura, sin molestia alguna, con el Mata-Tenjas del doctor Greus.

Servicio meteorológico de Levante

28 de Abril.

Categoría: E. (Equilibrio). Nuevamente aparece el régimen anticiclónico en la Península, observándose la mayor presión atmosférica en Valladolid (768'8 milímetros); el buen tiempo es general en España, con cielo despejado, excepto ligera nebulosidad que se observa en Galicia y en el Estrecho de Gibraltar. Los vientos son flojes y de direcciones variables.

Las temperaturas extremas de ayer fueron: Alicante, 21 y 16 grados; Castellón, 30 y 15; Teruel, 22 y 5.

El recorrido del viento en Valencia durante las 24 horas últimas es de 195 kilómetros, con un periodo de calma entre las doce y las dos de la madrugada y velocidad máxima de 21'5 kilómetros por hora a las 4'30 de ayer.

Tiempo probable: Buen tiempo. Tres tarde.—I. Almer.

Diario religioso SANTORAL

De hoy.—Oficio de San Marcos Evangelista, Santos Pedro de Verona, Dominico; Agapito y Secundino, Obispos, mártires; Emiliano, soldado; Roberto, abad, y Florencia, niña y mártir.

El oficio y la Misa son de San Marcos Evangelista, con rito doble de segunda clase, color encarnado y conmemoración de San Pedro Mártir.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore inseputo».

De mañana.—Santos Catalina de Sena, virgen; Peregrin, servita; Donato, Obispo; Pedro, monje, y Sofía, virgen y mártir.

El oficio y la Misa son de Santa Catalina de Sena, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de San Vicente.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Principian en la iglesia del convento de Santa Catalina de Sena.

Se descubre a las siete y reserva a las ocho de la tarde. Habrá Misas rezadas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Adoración Nocturna.—Turno del Via Crucis, a intención de don Juan Villalonga, en sufragio de doña Josefina Monforte.

Corte de María.—Nuestra Señora de Montserrat, en la iglesia de Santo Domingo.

María Reparadora.—Triduo. Dará principio mañana en la iglesia de las Reparadoras, con Misa de exposición a las ocho, otra a las doce y solemne ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará el Padre Ramón Más, S. J., terminando con la reserva y bendición.

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—Novena de gracia. Continúa en la iglesia de Temple, a las seis y media de la tarde.

San Vicente Ferrer.—Novenas. Principian:

En la iglesia del ex convento de Santo Domingo, a las siete de la tarde, y predicará el doctor don Justo Martínez Alcayne, Beneficiario de la Metropolitana.

En la capilla de la Casa Natalicia, con Misa de Comunión a las siete y a las nueve; otra cantada a las diez, en que predicará el Padre Fray Celestino Fuentes, y ejercicio a las seis y media de la tarde, con sermón por el reverendo Padre Fray Francisco de los Ríos.

Continúa en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), con Misa de Comunión a las ocho y solemne ejercicio a las seis y media de la tarde, con sermón por el reverendo Padre Fray Tomás S. Perancho, del convento de Santo Domingo de Oviedo.

Continúa a las siete y media en la iglesia del Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente. A San Pedro Mártir.—En la parroquial de San Nicolás, a las diez, fiesta con bendición de ramos y panegírico a cargo de un Padre Dominicano.

A San Bonito Abad.—En la iglesia de Santa Catalina de Sena, hoy, primero de Cuarenta Horas, a las diez Misa cantada y sermón por el reverendo Padre Fray Tomás Álvarez, O. P.

A San Antonio de Padua.—Trece martes. En la parroquial de San Martín, a las seis de la tarde, ejercicio en que predicará don Evaristo Falcó Esteve, y en Santa Catalina Mártir, a las seis y media de la tarde, con sermón por el doctor don Justo Martínez.

Nueve martes.—En la colegiata de San Bartolomé, a las seis y media de la tarde, ejercicio del tercer martes, con exposición y sermón por el doctor don Rigoberto Oliver, Beneficiado de Santo Tomás.

A Santa Catalina de Sena.—En la iglesia de este título, a las seis y media de la tarde, cantará la reverenda Comunidad solemne Matines y Laudes. Mañana, a las siete y media, Misa de Comunión con plática por un Padre Dominicano, y a las once la solemne, en que oficiará el muy ilustre señor doctor don José Vila, Doctoral de la Metropolitana, y predicará el Padre Francisco de los Ríos, O. P.

Crónica teatral

APOLO

El miércoles debutará la compañía de comedias selectas de Carmen Cobeña y Carmen Oliver Cobeña, dirigida por Federico Oliver, estrenando el juego de comedia de Eduardo Marquina y Luis F. Arduvín «Rosa de Francia», escrito expresamente para Carmen Oliver.

Forman la compañía los siguientes artistas: Actrices: Aurora Arenas, Carmen Cobeña, Encarnación Doránquez, Lía Emo, Florentina Jiménez, Dolores Mateu, Carmen Oliver Cobeña, Cristina Ortega, Margarita Otero y Manolita Reza.

Actores: Alfonso Albalat, Livió Echaide, José Lucio, Adolfo Salvador, Roberto Sansó, Luis Salá, Vicente Soler, Toribio Tomás y Luis Zuera.

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL

Segunda matiné blanca benéfico-aristocrática y primera función popular

Esta tarde, a las seis y media, tendrá lugar la segunda matiné blanca benéfico-aristocrática, que tan buena acogida han tenido entre la buena sociedad valenciana. A no dudarlo revestirá la función de hoy el mismo extraordinario éxito que la primera matiné, en la que el teatro presentaba el aspecto de sus mejores tiempos.

Ha sido elegida para hoy la obra de Bourdet, que adaptó a la escena española con la maestría que es peculiar en Batlle, y titulada La torra de amar.

No podría exigirse mayor acierto en la elección de obras para estas matines, que han de dejar gran recuerdo entre los abonados. Los señores Díaz-Artigas y Díaz de la Haza se asignan aquellos papeles de mayor enjundia para así mejor complacer a los asiduos con su arte delicado, pues Josefina Díaz es la actriz que mejor encajó en los gustos del público valenciano; la maestría de Díaz de la Haza es reconocida para el ajuste de los diversos componentes, y Santiago Artigas pone en todos sus actos, a más de su extraordinaria voluntad, su natural vis cómica, que le hace simpático a los ojos de todos.

El carácter benéfico de estas matines blancas hace que se congregue aquí lo más selecto de Valencia, a cuya deferencia corresponde la formación entera, poniendo especial interés en la más fiel interpretación de personajes.

La buena disposición de la empresa y la dirección artística de la compañía queda de manifiesto con la organización de unas funciones populares en matiné y noche, al precio exigido de dos pesetas butaca, con el fin plausible de que aun la gente más modesta pueda apreciar las exquisitices de las obras mejores de los más celebrados autores.

En la primera función popular, tarde y noche, se pondrá «Amante-cera», de Martínez Sierra, celebrado autor que ocupa uno de los más elevados puestos entre los comediógrafos de fama.

No puede apreciarse más facilidades a cuantos deseen de verdad conocer y aplaudir a la compañía que lleva los lauros recientes conquistados en el Español, de Madrid, y a los autores más preclaros de nuestro teatro.

DOS PESETAS TARDE Y NOCHE, DOS.

CINE MODERNO

La nueva empresa de este cine se complace en anunciar al distinguido público, que a partir del primero de Mayo del presente año, ha contratado para los conciertos musicales en dicho salón a la célebre y popular orquesta Jazz-Band denominada LOS PATKAYS, no dudando un instante la nueva empresa de que el esfuerzo que tal mejora representa será compensado con el favor del público.

También se ha cuidado con especial interés que los films que se proyecten sean lo mejor de la producción mundial.

Oportunamente se darán a conocer los grandes films que esta nueva empresa tiene contratados en exclusiva para la temporada de primavera.

NOVEDADES EDITORIALES

MEMORIAS DEL BACHILLER AISCREM.—De gran interés y actualidad para toda clase de profesores, alumnos, padres de familia y cualesquiera otras personas amantes y pacientes de la SEGUNDA ENSEÑANZA.—3 pesetas.

NOVELAS.—M. MARYAN, la inimitable escritora de más delicadeza e ingenio talento, ha enriquecido la colección CELESTE con su última producción, **PIEDRAS VIVAS**, que esperamos ha de tener la acogida que EL AMOR VOLVIO, también de esta misma colección.—4 pesetas.

PAISAJES Y MONUMENTOS DE ESPAÑA.—Tan primorosamente artísticos como los anteriores, se ponen hoy a la venta los cuadernos que acaban de editarse: SALAMANCA, ASTURIAS Y PICOS DE EUROPA. No se sabe qué admirar más, si el arte del trabajo o el arte al saber escoger el punto de vista.—10 pesetas cada uno.

RECOMENDAMOS NO VIAJAR sin haber adquirido antes un BEDEKER, ya que con ello se hace el viaje completo, tanto porque la profusión de detalles que da hace conocer perfectamente el país que se visita, como porque con él puede estudiarse éste y al llegar se encuentran las ciudades como con antiguos conocidos. Tenemos el de ESPAÑA Y PORTUGAL, y el de todos los países: Francia, Italia, Suiza, Bélgica, Holanda y Alemania, etc., etc.

EDITORIAL VOLUNTAD - Mar, 17 - Valencia

AL CERRAR Barcelona

Estudiantes napolitanos
En el rápido de Francia llegaron esta mañana una comisión de estudiantes de Nápoles y Milán, que vienen a visitar Barcelona.

Estuvieron en la Escuela Industrial, en la Universidad y otros centros.

Al mediodía se ha celebrado un banquete en el Tibadabo, obsequio del Ayuntamiento.

Esta tarde, los alumnos de la Escuela de Ingenieros les obsequiarán con un té.

incendio
En un almacén de borra de la calle de la Mota, número 14, se produjo un incendio, que consumió todas las existencias.

Se calculan las pérdidas en unas 300.000 pesetas.

No hubo desgracias personales.

Vuelco de automóvil
Un auto, conduciendo tres agentes de Vigilancia, volcó en la carretera de Casa Antúnez.

Los tres agentes resultaron heridos.

Detención
Ha sido detenido el obrero Sebastián Carrera, por haber amenazado de muerte a su patrón.

Un nuevo partido de izquierdas
Se asegura que la suspensión de la publicación de «El Progreso», órgano del partido radical, obedece a que el ex diputado por Barcelona don Emiliano Iglesias piensa fundar un nuevo partido de izquierdas.

Mitín
En el teatro Nuevo se celebró un mitín para pedir el indulto de Juan B. Archer y amnistía por los delitos políticos y sociales.

Hablaron sindicalistas de menor cuantía y el ex diputado provincial señor Valentí y Camps.

Acusación retirada
En la Audiencia se ha visto la causa con motivo de la manifestación tumultuosa en la plaza de Cataluña en 1914.

El procesado Joaquín Elías Marzal ha ocupado el banquillo, acusado del delito de desorden público, disparo y lesiones.

El crimen del expreso de Andalucía

Está perfectamente aclarado cómo se cometió el crimen.—El sumario, concluso.—Han sido nombrados los miembros del Consejo de guerra, que será sumarísimo

El padre de Navarrete
El padre de Sánchez Navarrete ha salido hoy de casa por primera vez, después del crimen.

Un registro
Varios agentes mandados por el comisario señor Fenoll, después de incansables registros, han encontrado debajo de una alfombra, en casa de Navarrete, un título de la Deuda, por valor de 25.000 pesetas, amortizable, y al portador, serie H, sin cortar los cupones correspondientes del 30 al 120.

Se tratará de averiguar en qué forma llegó a poder de Navarrete.

Se espera con el interés que es de suponer, el conocer desde qué fecha se hallaba en poder de Navarrete el mencionado título.

La prueba es concluyente y abundante
El comandante señor Roda manifestó esta noche, a las once, a los periodistas:

«El juzgado militar pasó la tarde celebrando carnos entre Honorio y Piqueras, Carmen Atienza y Piqueras, y otros.»

En todos ellos ha conseguido lo

sumario si el capitán general lo considera necesario.

Los periodistas insistieron en si Ors estaba complicado en el asalto, confutando el comandante que el Juzgado llevará este punto aclarado al Consejo.

Noticias oficiales de Africa
Zona oriental.—La aviación ha reconocido el frente efectuando los acostumbrados bombardeos.

Llegó de Melilla un aparato con el coronel señor Lombardo y el teniente Mariño.

En la zona occidental, sin novedad.

Fiesta religiosa
Madrid.—La colonia de Alava ha celebrado hoy una solemnisma función en la iglesia de San Ignacio, en honor de su Patrono San Prudencia.

Asistieron muchas personalidades, entre ellas el Arzobispo de Valencia doctor Melo.

Terminada la fiesta religiosa se celebró un banquete en el Hogar Vasco.

Noticias de Melilla
Melilla.—La tercera escuadrilla mandada por el capitán Hermida efectuó un reconocimiento.

Se verificó el tendido de la línea eléctrica en el camino cubierto.

Los rebeldes no hostilizaron, realizándose los trabajos normalmente.

Se han restablecido las comunicaciones telefónicas entre Quebdani y Afrau.

Recompensa a los serenos
El director de Seguridad dijo hoy que Piqueras ha confesado su participación en el crimen, aun cuando no ha explicado dónde está el dinero que le correspondió en el reparto.

Añadió el director de Seguridad que había dado 250 pesetas a cada uno de los serenos de la calle de Toledo para premiar los servicios prestados a la policía.

Terminación del sumario
Se rumorea que a última hora de esta noche quedará terminado el sumario para ponerlo mañana en manos del capitán general y se pedirá al auditor de su opinión y siga los demás trámites, a fin de llegar a un Consejo de guerra que será sumarísimo.

Nuevos detenidos
A última hora de la tarde se ha sabido que han llegado a Madrid nuevos detenidos, entre ellos dos primos de Piqueras.

A la llegada del correo de Málaga ha sido detenido Alfonso Elío Díaz, comerciante malagueño, que está reclamado por la Dirección de Seguridad como complicado en el crimen.

Nombramiento del Consejo de guerra
Han sido nombrados los miembros que constituirán el Consejo de guerra, a los cuales se ha ordenado que no se ausenten de Madrid.

Dícese que se ha nombrado para presidir el Consejo al coronel de Artillería señor Marchesi.

TOROS SEVILLA
Segunda de feria
Primero, Chicuelo, ovacionado en quites.

En la faena de muleta sobresalen dos pases de pecho. Media estocada baja, que basta. (Pitos.)

Segundo, Lalande lo lancea movido.

En un quite, Posada sale enganchado por el brazo derecho, lo zarandeo el toro y sale ileso.

Lalande hace una faena valiente para media estocada caída (Muchas palmas.)

Tercero, Los maestros se lucen en quites.

Chicuelo, que tiene de uñas toda la tarde, hace un quite enorme, saliendo prendido y derribado, sin consecuencias.

Chicuelo remata otro quite valientemente.

Posada hace una faena breve para media estocada y descabello. (Palmas.)

Cuarto, Verónicas buenas de Chicuelo. Durante la fiesta se lanzan al ruedo dos capitalistas, que son detenidos.

Chicuelo se deshace del bicho de media estocada atravesada.

Quinto, Marcial Lalande verónica regularmente.

Después hace buenos quites, en unión de Chicuelo.

Lalande cog los palos y clava un par de frente, otro al quiebro, y el último al sesgo.

Muleta rodilla en tierra, y sigue con buenos pases en redondo. Pincha en hueso. Repite con media regular y acaba de media atravesada (Pitos.)

Sexto, Posada lancea regularmente.

Con la muleta da unos mantazos con la derecha, movido, para un pinchazo feo. La faena se hace pesadísima. Acaba de media delan-

Fallecimiento
Santander.—Ha fallecido a consecuencia de las heridas que recibió en el accidente de motocicletas, José Díaz Blanco, inspector de la Compañía de Seguros del Fénix Francés.

Más futbol
Cartagena.—El Real Murcia ha vertido al Cartagena por uno a cero.

Un estreno
En el teatro Español se ha estrenado con extraordinario éxito el drama titulado «Tormentos», novela de Pérez Galdós, arreglada por los periodistas señores Soler y Amarilla.

Estos salieron a escena al final de todos los actos en medio de grandes ovaciones.

Diligencia de caros.—Los asesinatos frente a frente
El juez instructor señor Moreno continuó trabajando durante todo el día de hoy.

Con motivo de la declaración de Piqueras se han celebrado varios carnos entre éste y sus compañeros de andanzas.

La diligencia más importante fué entre Francisco de Dios Piqueras y José María Sánchez Navarrete, los cuales celebraron carnos.

Navarrete, eludiendo mayor responsabilidad, dijo que la apropiada agresión de que fué víctima el infeliz Lozano le horrorizó de tal modo que le dejó inactivo en un ángulo del coche.

Piqueras y Teruel fueren los que intervinieron en las escenas de violencia.

Se supone que Piqueras dijo a

tera, otro pinchazo y un descabello (Pitos.)

Más noticias de Melilla
Melilla.—Procedente de Drius llegó a Tafersit una compañía de zapadores, con objeto de trabajar en Tizzi Assa.

En actos de servicio se hirieron los soldados de Ingenieros Julio Fernández; del Tercio, Luis Oliveras; cabo de Intendencia, Francisco Puchades, e ingeniero Emilio Fernández.

Se ha efectuado el relevo de las fuerzas que guarnecen la circunscripción de Tafersit.

Al mismo tiempo se ha llevado convoy a Benítez, sin novedad.

—El general Soriano estuvo inspeccionando el aerodromo de Nador.

Esta tarde embarcó para la península, acompañándole los pilotos aviadores señores Arráiz, Hidalgo, Cisneros y Sartorius.

Los suboficiales señores Iglesias y González se quedaron aquí para continuar las prácticas.

Calvo Sotelo y el Estatuto municipal
Orense.—Ha llegado de Rivadavia, en tren especial, el señor Calvo Sotelo.

Se dirigió al Ayuntamiento, donde el alcalde le dio la bienvenida.

Después se celebró un mitin, hablando desde el balcón los señores Vilar, Branzel y Calvo Sotelo.

Este ponderó el ejemplo de ciudadanía de Orense, calificando de blasfemia la palabra libertad en labios del antiguo régimen.

Después hubo banquete de 600 cubiertos, pronunciándose patrióticos brindis.

A las seis de la tarde se celebró una conferencia municipalista en el teatro Principal.

Hablaron el catedrático señor Jordana, el señor Velasco y Calvo Sotelo, estudiando ampliamente el nuevo Estatuto.

Por la noche se celebró otro banquete en el Ayuntamiento.

Los coros gallegos y bandas de música le dieron serenata.

Hoy marchó a León.

Agresión
Orense.—Ovendo Misa en la parroquia de Verín el director del periódico «Samega», don Lino García, fué agredido por el ex alcalde Antonio Oterino, golpeándole con el bastón y produciéndole heridas en distintas partes del cuerpo.

Como se profanó el templo, ha habido que cerrarlo.

La agresión es comentadísima.

Contra la importación de trigo
Zaragoza.—Se ha celebrado una asamblea de trigueros para protestar de la importación de trigo extranjero con bonos, que han pedido los fabricantes del litoral.

Partidos de futbol
Alicante.—En el campo de La Florida se celebró un partido de futbol entre el Martinec, de Cataluña, y el Club Natación.

Empataron a uno.

Alcoy.—Partido entre el Club Gimnástico de Tarragona y el Real Alcediam Deportivo.

Venció éste por tres a dos.

El partido resultó interesante.

Málaga—En el campo del Málaga F. C. jugó un partido el titular con el Español de Barcelona.

Venció éste por tres a dos.

En el segundo tiempo se produjo un incidente por una zancadilla que puso Zabala a un jugador de Málaga.

El público protestó contra Zabala, y éste se retiró del campo, quedando solucionado el incidente.

Cartagena—Se jugó un partido entre el Real Murcia y el Cartagena F. C.

Ganó éste por uno a cero.

Orihuela—Partido entre el Deportivo Español de Alicante y el Orihuela.

Ganó el local por uno a cero.

Pamplona—Segundo partido semifinal de campeonato, serie B, entre los equipos Tarrasa y Osasuna de Pamplona.

Ganó éste por tres a cero.

El martes se jugará el partido de desempate.

San Sebastián—En el campo de Atocfia, que estuvo muy concurrido, se celebró un partido entre el equipo nacional uruguayo y el Real Sociedad, ganando aquél por dos a cero.

Santander—En el encuentro entre el Meteor, de Praga, y el Racing, de Santander, ganó éste por cinco a dos.

Comerciales Naranjas
Amberes.—Vendido el cargamento del vapor «Portugal».

Buena demanda; los mismos precios; mercado firme.—Mari-Pino.

Una calle a Pi y Margall en Buenos Aires
Buenos Aires.—El Concejo municipal ha aprobado una orden cambiando el nombre de la calle Duñoc por el de calle de Pi y Margall, en conmemoración del centenario de su nacimiento, el día 29 del corriente mes.

Príncipe peregrino
Jerusalén.—Rastafari, heredero de la corona de Abisina, acompañado de un numeroso séquito, ha llegado a esta ciudad en peregrinación al Santo Sepulcro.

Su entrada en Jerusalén ha sido celebrada con pompa oriental.

Ha entrado acompañado del Cleiro revestido de riquísimos ornamentos con cruces alzadas y ricos baldachines y campanas.

Un terremoto
Hilo (Hawaii).—El terremoto registrado en el distrito de Puna ha durado treinta y seis horas.

La tierra que rodea a la población de Kapoho está descendiendo. Los habitantes han huido.

Reglamento de juego en Italia
Roma.—Considerando que la prohibición absoluta del juego era, en gran parte, eludida a causa del gran número de casas clandestinas que se sustraían a todo control de la policía, el Consejo de ministros ha aprobado un proyecto autorizando las casas de juego de azar que funcionen desde hace diez años y que no estén próximas a las ciudades que tengan más de 200.000 habitantes.

La concesión está subordinada al pago de un impuesto de medio millón de liras.

Para obtener una concesión fija deberá pagarse un millón.

OLYMPIA
Palacio de la cinematografía.
Sesiones a las 5 tarde y 9 noche.
Programa:
La comedia en cinco partes interpretada por la célebre artista Mary Pickford.
Doblonos y peluconas
La interesante comedia en seis partes.
Cuidado con la curva
La astracanada cómica en dos partes.
La mala pata de Melquiades
Mañana miércoles: Estreno de la graciosa comedia, Fatty, candidato. Jueves, día de moda, estreno de la extraordinaria film, interpretada por Lon Chaney. Todos los hermanos fueron valientes.

Eslava
Hoy, funciones populares
A las 6:30 tarde y 10:30 noche
Mania persecutoria
Gran éxito cómico
Viernes, a las 10:30 noche
ESTRENO
Tierra muerta
3 actos M. Carballeda

Salón Novedades
TEATRO REGIONAL
A las 6:45 Cine.
Ya manen les dones o la Pepa es consechala
La caiguda del balcá
A las 9:45 Cine
El Sant de la chica
¡Aixina debien ser totes!
A las 11:45 Cine.
El destí es loco
Una bala perduda
Mañana estreno:
¡A vacunarse toquen!

Espectáculos
Principal.—Compañía de comedias Diaz Artigas.—A las 6:30 (matiné blanco). La hora de amar.—A las 10:15: El timbre de alarma.
Apola.—A las 10:30: Varietés. Grandes atracciones.
Eslava.—Compañía de comedia de Gaspar Campos.—A las 6:30 y 10:30: Mania persecutoria.
Olympia.—A las 5 y 9: Cine.
Lirico.—Sesión única de cine a las 4:30 y 12:30.
Gran Teatro.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30.
Salón Novedades.—Cine y dos actos en valenciano.—A las 6:45, 9:45 y 11:45.
Moderato.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
Sorella.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
Ideal (Ruzafa).—Cine de 4 a 12:30.

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA
DIARIO DE VALENCIA
Tringeta de Caballeros, 14

Año X

Los

Como el empujamiento de la mano dijera que el curso que de apertura de la Iglesia no se trató y que se como para ser el bien de los corifeos de la ta ha salido así, aquella, tar la libertad de los moldes como decían si la libertad no es libertad.

Más de uno —y Dios me lo haga, si corria, otros como por absurdo, y rústico, el primer que siendo de en lo intelectual los hombres, el mismo rasero, tinto, es realizado de lo que tramo dentro tico liberalismo, nada m la afirmación tión de cantidad viosa tiene el tejido adiposo cia entre cabe cerebro debe a específico que.

En esta do can quienes la cales hacen lo a fin de diferer se fundan los derechos para individuales o ju las ideas, llam enc miradas defensa de los fituyen como tona y son a muestra naciona de esos mismo propugnación o volucionarias y ciones de la an.

Con una circ da aún: que se por los que cree difundir libren sino por los que viven en todo certidumbre.

Yo no justifi me la explicació do se tratase por un convenio por un sentim clase que fuese medada en nom estereotipismo: y ninger caso el se pose: la ver conceban arma mios que la con.

El señor Ara pedido la liber la educación a cristiana, por los florecimien transcurso de e cor de salvac y para los Esta cialmente es c pedirle, y si se el no las conce batirle en sus c tos religiosos.

Y sin embar antes de ahora otorgadas; la nero de los camanos de gent tiles a la Relig

Curaréis
LORAS y us
en pocos días
manchas, etc